
04/01/2025

Τρίκκης Χρυσόστομος: Η ζωή του Αγίου Εφραίμ 
αποτελεί παράδειγμα για όλους μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομος Χοροστάτησε την Πέμπτη 2 Ιανουαρίου 2025 στον 
πανηγυρικό Εσπερινό για την εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Εφραίμ, στον Ιερό Ναό του Αγίου Στεφάνου Τρικάλων. Κατά τη 
διάρκεια της ακολουθίας τελέσθηκε η αρτοκλασία, ενώ ακολούθησε ο 
λόγος του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου π. Λάμπρου Κολώνα ο οποίος 
αναφέρθηκε στη σημασία του Αγίου και στη στενή σύνδεσή του με την 
περιοχή.
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Ακολούθησε η Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών των Θεοφανείων κατά την οποία 
Χοροστάτησε ο Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος ο οποίος κατά την ομιλία του 
ανέφερε τα εξής:

«Αγαπητοί ἀδελφοί,

Σήμερα προσήλθαμε στον περικαλλῆ Ἱερὸ Ναὸ τοῦ Πρωτομάρτυρος Στεφάνου, ὅχι 
μόνο γιὰ νὰ τελέσουμε τὴν Ἀκολουθία τῶν Μεγάλων Ὡρῶν τῶν Θεοφανείων, ἀλλὰ 
καὶ γιὰ νὰ τιμήσουμε την Ἀνακομιδὴ τῶν Λειψάνων τοῦ Ἁγίου Ἐφραίμ, τοῦ ἐκ 
Τρίκκης καταγομένου, τοῦ δικοῦ μας ἁγίου.

Σήμερα, ἡ Ἐκκλησία μας καλεί νὰ τελέσουμε τὴν Ἀκολουθία τῶν Μεγάλων Ὡρῶν 
τῶν Θεοφανείων. Τις Ὡρές αυτές τις ονομάζουμε «Μεγάλες», διότι περιέχουν ἱερὰ 
ἀναγνώσματα ἀπὸ τὴν Παλαιὰ καὶ τὴν Καινὴ Διαθήκη, τροπάρια, ψαλμούς καὶ 
εὐχές που εκφράζουν τη βαθιά θεολογική σημασία τῆς ἑορτῆς.

Μέσα ἀπὸ τὴν Ἀκολουθία, ἐτοιμάζουμε τὴν ψυχὴ μας γιὰ τὴ μεγάλη ἑορτὴ τῆς 
ἐπιφανείας τοῦ Κυρίου στον κόσμο, όπου ἀποκαλύπτεται ὡς ὁ Ἀγαπητὸς Υἱὸς τοῦ 
Θεοῦ.

Σήμερα, ὅπως προβλέπει τὸ τυπικό τῆς Ἐκκλησίας μας, δεν τελείται Θεία 
Λειτουργία.

Οἱ Μεγάλες Ὥρες εἶναι αφιερωμένες στην προσευχητική καὶ πνευματική 
προετοιμασία για την εορτή των Θεοφανείων, και γι’ αυτό το τυπικό δεν επιτρέπει 
την τέλεση Θείας Λειτουργίας την ίδια ημέρα.

Η μοναδική λειτουργική πράξη που προβλέπεται είναι η Ἀκολουθία τῶν Μεγάλων 
Ὡρῶν, η οποία αναδεικνύει το βάθος καὶ το πνευματικὸ πλάτος τῆς ἑορτῆς.

Την παραμονή των Θεοφανείων, το πρωί, θα τελέσουμε τη Θεία Λειτουργία του 
Ἱεροῦ Χρυσοστόμου με τον Μέγα Ἁγιασμό. Το απόγευμα θα τελέσουμε μόνο τον 
Ἑσπερινὸ τῆς ἑορτῆς. Την κυρία ημέρα των Θεοφανείων, θα τελέσουμε τη Θεία 
Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, συνοδευόμενη και αυτή από τον Μέγα Ἁγιασμό.



Σήμερα, όμως, έχουμε τη χαρά να εορτάζουμε την Ἀνακομιδὴ τῶν Λειψάνων τοῦ 
Ἁγίου Ἐφραίμ, τοῦ ἐκ Τρίκκης καταγομένου. Η ἅγια ζωή του, η βαθιά ταπείνωσή 
του και η πνευματική σοφία του αποτελούν παράδειγμα για όλους μας. Μας καλεί 
νὰ ζήσουμε ὡς ὑπήκοοι τοῦ θελήματος τοῦ Θεοῦ, όπως ο ίδιος έζησε, και νὰ 
γίνουμε μάρτυρες τῆς ἀληθείας στον κόσμο.

Αγαπητοί ἀδελφοί, ας κρατήσουμε στις καρδιές μας το μήνυμα της ημέρας, 
προετοιμάζοντας την ψυχή μας με ταπείνωση, προσευχή και ελπίδα, για να 
υποδεχθούμε το φως των Θεοφανείων, που ανατέλλει για όλο τον κόσμο. Ἀμήν.
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ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ
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